

# Лицейский вестник № 4

# Печатный орган лицея №1

Март 2023г.

## Вам, дорогие женщины, от мужской половины лицея посвящается



Чудесный день, весны начало, Всё просыпается вокруг. Мелодия дождя звучала, Всё солнцем озарилось вдруг.

Вас поздравляет вся природа:

Вновь птичьи трели зазвучали, А солнце — в синем небосводе... Капели смоют пусть печали.

Восьмого марта пусть случится Чудес волшебных череда. Пусть счастье в двери постучится, Оставшись с вами навсегда.

Пусть лучики на лицах ваших

Зажгут веселье и задор, Чтоб в жизни стало слаще, краше. Пусть будет для мечты простор.

Вам лёгкости — в душе и в теле, Чтоб без консилера сияли, Успехов в каждом новом деле! Чтоб вам поэмы посвящали!







## Как сделать праздник для любимой?

Приближается день 8 Марта, который в календаре до сих пор по традиции называется Международным женским днем. В этот день все освобождаются от работы, вторые a половинки ожидают знаков внимания, цветов и подарков. Для мужчин сложной является выбор подарка, особенно в преддверии 8-го марта. Несмотря на TO, что привычные цветы с конфетами еще ΜΟΓΥΤ онткисп удивить порадовать избранницу, В наше нужно что-то более время полезное, дорогое или престижное. Главное здесь соблюсти множество условий: подарок должен быть практичным, красивым, с хорошим дизайном и т.д. Сложностей и мелких деталей предостаточно. Накануне 8 Марта Я решил поинтересоваться y наших учителей-мужчин, как они относятся к этому празднику и что обычно дарят своим вторым половинкам.

— Вы ограничиваетесь только цветами или дарите особенный подарок своей второй половинке?

- Стараюсь дарить какие-то другие подарки, кроме цветов (цветы обязательно), но чаще всего спрашиваю, что конкретно нужно, потому как женщины более мягкие и утонченные натуры и дарить им неподходящие для них подарки это не самый лучший вариант, ответил Солодов Михаил Алексеевич.
- Вы любите импровизировать и делать сюрпризы своей даме сердца?
- Безусловно, и всегда стараюсь вносить разнообразие в этот процесс. Более того, я считаю, что каждый мужчина должен и в будние дни радовать свою любимую женщину, и причем ежедневно, пояснил Залесский И. И.).

Ну что ж, таково мнение наших дорогих учителей, а мы не можем не согласиться с ними! Разумеется, для того, чтобы проявить внимание к своей даме сердца, не нужен праздник: можно каждый день сделать чудесным и запоминающимся для любимой.

Зуб Тимур, 10 «Б»



## 8 Марта — праздник весны и света

красоты, женственности, День весны — все это объединил в себе праздник, который наступает 8-го марта. действительно очень милое и красивое событие, которое ознаменовывается приходом весны. Мир пробуждается после зимнего сна, приносит тепло, радость и надежду.

История этого праздника началась еще в далеком 1909 году, когда после серии митингов, организованных жительницами США, которые боролись за то, чтобы их права были такие же, как и у мужчин, Социальной партией Америки был объявлен национальный женский день. Год спустя всем известная сегодня немка Клара Цеткин предложила сделать этот праздник международным. Власти СССР также поддержали эту традицию, более того, 8-е марта в 1966 году официально стал нерабочим днем в нашей стране.

Сегодня 8 Марта — это праздник весны и света, дань уважения женщине. Сейчас мы в этот день поздравляем наших женщин, девушек и девочек. Ни в один другой день не увидишь на улицах столько мужчин с цветами, как в этот. Я уверен, что без такого праздника жизнь человечества стала бы намного скучнее. Да и вообще, повод сделать приятное окружающим людям никогда не бывает лишним. Сколько красивых слов говорят мужчины — всё для наших милых женщин!

Что же думают по этому поводу лицее? В преддверии праздника в нашей лицейской стране был проведен опросинтервью среди лицеистов. На вопрос: «Какой же должна быть истинная женщина?» — мы получили следующие ответы.

В 10 «А» ответили, что «женщина должна уметь поддержать домашний очаг». Ученики 10 «В» подчеркнули, что «истинная женщина должна всегда уметь поддержать разговор либо его начать». А представитель мужской половины 10 «Г» считает: «Истинная женщина — это девушка без сюрпризов». В 11 «В» заметили: «Женщина должна сообразительной, иметь свой внутренний мир, а также быть загадкой». Но самый интересный ответ, на мой взгляд, дал 11 «Д»: «Женщина должна быть активной, как Хорава Татьяна Николаевна или Ткач Мария Романовна. должна быть Горбач начитанной, как Ольга Семёновна, а также должна знать естественные науки, как Красочко Анна Владимировна и Латушко Светлана Евгеньевна».

На главный вопрос: «Кто же самая дорогая женщина в вашей жизни?» — все ученики лицея дали один ответ: «Это — МАМА!!!» Ведь она самый дорогой человек в жизни каждого из нас.

В этот светлый весенний праздник хочется от всей души поздравить представительниц прекрасной половины человечества с Международным женским днем и пожелать самых важных и бесценных вещей: здоровья, любви и простого человеческого счастья. Пусть дома всегда царят тепло и уют, пусть близкие и родные всегда будут рядом, пусть жизнь будет полна радости.

Милые, добрые, нежные дамы: Бабушки, тёти, любимые мамы! С праздником вас от души поздравляем, Только счастливыми быть вам желаем!

Всегда улыбаться и нежными быть, Себя, дорогих, вам желаем любить, Огромных букетов всегда вам, родные, Вы — просто блаженство, лучи золотые!

Вы — солнце и небо, вы — нежность цветов,

Вы — свет, теплота удивительных слов,

Вы — праздник весенний, вы — радости дни,

Вы — ангелы, чудо, сиянье любви!

Павел Сонгин, 10 «Д»

### «Всё начинается с любви...»

24 февраля 2023 года в актовом зале нашего учебного заведения, лицея №1, состоялся традиционный вечер поэзии. На этот раз темой стала любовь. «Всё начинается с любви...» — эти строки из стихотворения Р. Рождественского и открыли вечер, и стали его названием.

В актовом зале собрались все неравнодушные к поэзии лицеисты. Одни — прочитать стихи, другие — послушать. Особыми гостями вечера были директор лицея Хорава Татьяна Николаевна и преподаватель английского языка Гурчина Алеся Васильевна.

Чтобы получился праздник для души, каждый из присутствующих внёс свой — иногда маленький, а большой B иногда вклал. атмосфере доверия и принятия все любимыми делились строками, согревающими И сердца. ЭТОТ взаимообмен подарил каждому участнику и гостю много прекрасных минут и сделал шире круг



обычного чтения.

На вечере прозвучали стихи самых разных поэтов: Гарсиласо де ла Веги. А. С. Пушкина, М. Лермонтова, A. Ахматовой, Цветаевой, К. Бальмонта, С. Есенина, К. Симонова, Б. Окуджавы. Произведения малоизвестных авторов представили Енко Виктория, Кибилда Дарья, Очеретянский Александр. С творчеством современного корейского поэта Пак И До собравшихся познакомил Бочаров Фёдор, который прочитал стихотворение «Первое Своё лирическое письмо». «Илёт произведение дождь» представила слушателям Матюк Василина. Особой проникновенностью и лиричностью исполнения участников и гостей вечера поразили Кривошеина Ольга, Кибилда Дарья, Путило Надежда, Гурьян Дарья, Чудиловская Арина, Марчук Хамица Яна, Виктория. Эмоциональностью, энергией И внутренней силой восхитило слушателей чтение Жолнерчика Михаила, Зуба Тимура, Гузовской Дарьи. Оригинальностью и смелостью воплошения замысла запомнилось гостям и участникам вечера чтение Фрузенкова Валерия. Трогательно и убедительно читали классиков

Шабусова Полина, Лучко Даниил, Кашлей Алина.

Невозможно представить поэтический вечер без песен — их прозвучало несколько. «Слишком влюблён» проникновенно исполнила Яна Хамица. Романсом на стихи М. Цветаевой «Под лаской плюшевого пледа...» очаровала слушателей Яна Гольмонт. А затем все участники и вместе «Кто спели сказал...», «Люби меня, люби», «Буду любить тебя всегда...»,

здорово, что все мы здесь сегодня

собрались...».

Увлекательность И эмоциональную глубину вечеру поэзии придал гармоничный союз талантливых ведущих харизматичного Михаила Жолнерчика и обаятельной Дарьи Гурьян. Они не только направляли это удивительное путешествие в мир искусства, но и поведали участникам и гостям две исключительные истории любви, оставившие свой след в мировой литературе, — Данте Алигьери и Беатриче, Сирано де Бержерака и Роксаны.

Каждое произведение о любви — это всегда маленькая или большая история человеческих отношений и

чувств — и ещё одно чьё-то разбитое



сердце, и ещё одна чья-то тоскующая ликующая иногда ИЛИ душа, a ощущение «седьмого неба» «выросших крыльев». «Люби меня, «Буду я И любить тебя — обещания всегда...» даны, обещания приняты. И это значит, что обязательно «повезёт в любви» тому, кто ждёт, надеется и верит, ведь «просто ты умела ждать, как никто другой».

Искусство вечно, как и сама любовь, и так же вечно оно будет волновать сердца, так что празднику поэзии мы говорим не «Прощай!», а «До свидания!» и будем ждать новой встречи.

Горбач О.С.

P.S. Участники и гости поэтического вечера выражают особую благодарность Гурчиной А. В. за фото- и видеосъёмку.





По просьбе учащихся газета «Лицейский вестник» публикует стихотворения Горбач О.С., прозвучавшие на вечере поэзии 24 февраля 2023 года. При использовании стихотворений вне стен лицея убедительная просьба помнить об авторских правах.

#### Зимнее настроение

Сквозь время проскользнуть желает взор, К стеклу прижму прохладные ладони Увидеть, как в их нежности утонет Морозом вскользь набросанный узор.

Я растворюсь в прозрачной тишине, Она — бесстрастна и нетороплива, А я — задумчива и терпелива, И вместе мы умчимся к вышине.

Хочу постигнуть тайны бытия, Испить воды из глубины колодца, И пусть тогда застенчиво смеётся Прекрасная, как сон, мечта моя.

#### Не высказать, не выплакать

Не высказать, не выплакать. Не высмеять, не выболтать. Не рассказать, не объяснить. Не поделиться, не открыть. Не позабыть, не остудить. Не угасить, не изменить.

А просто петь, мечтать, любить.

Нетерпеливо ждать и жить.

#### Лёд

Я не привыкла, чтобы лёд не таял, Когда его своей касаюсь я рукой. Ведь, приходя, я звёзды зажигаю И наполняю всё вокруг весной. Но лёд не тает. Кто кого переупрямит? Моё тепло или настойчивость зимы? Укусов холода не замечаю: знаю, Что час придёт и, лёд, тогда заплачешь ты. Тепло проникнет сквозь твои преграды. Тепло пусть не моих, а многих, многих рук.

И будет для тебя отрадой Тот звон капели, что услышишь вдруг.



Государственное учреждение образования «Редакция "Лицейский вестник"» Основатель — «Лицей № 1 г. Лиды» Главный редактор — Горбач Ольга Семёновна Компьютерный дизайн — Угляница Фмитрий Публицистика —Зуб Тимур, Павел Сонгин, Горбач О.С.. Наш адрес: 231300, Гродненская область, г. Лида, ул. Ленинская, 15